

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРНОГО ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
№ 105
6423
Воскресенье, 4 октября 1942 года
Год издания XXIII
Цена 15 коп.

САМООТВЕРЖЕННЫМ ТРУДОМ ЗАВОЮЕМ ПЕРЕХОДЯЩЕЕ КРАСНОЕ ЗНАМЯ ОБКОМА ВКП(б)!

Борьтесь за честь быть городом-победителем в предоктябрьском социалистическом соревновании!

ВЫШЕ ЗНАМЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Итоги работы за сентябрь свидетельствуют об огромном патристическом подъеме трудящихся в дни предоктябрьского соревнования. Растут ряды станочников, двадцатники, рационализаторы, лунинцы промышленности. На основе широкого развернутого соревнования передовые заводы досрочно закончили месячный план, на много перевыполнили его.

И все же итоги сентября не дают права почитать на лаврах. Больше того, они требуют немедленного и конкретного улучшения руководства социалистическим соревнованием. Ряд предприятий не выполнил месячного плана и, стало быть, грубо, нарушили государственную дисциплину военного времени. Сентябрь показал, что есть еще, и сожаление, такие руководители предприятий, которые щедры на громкие обещания и крайне скупы на практические конкретные дела.

Такие руководители имеют свою «забукву». У них на любой случай имеется «объяснительная» причина. Есть сырье — нет энергии — говорят они, и наоборот, когда есть сырье и энергия — нехватает заделов и т. д. Но все эти оправдания звучат фальшиво. Опыт передовых заводов, работающих в одинаковых условиях, учит: ПЛАН МОЖЕТ ВЫПОЛНЯТЬ КАЖДОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ.

Ведь сумел же завод, где заместителем директора тов. Морковкин, из месяца в месяц перевыполнять план и сентябрьскую программу выполнить на 129 процентов. Завод, где директором тов. Б., ярким ярким переходящее красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома и в сентябре выполнил программу на 128,5 процента. Упорно держатся за перевыполнение плана, где директором тов. З., который ранее не выполнял плана. Найдя на получение переходящего красного знамени, он в сентябре также перевыполнил программу. Вот уже несколько месяцев коллектив завода, где секретарем партийной организации тов. Филиппов, выполняет свою программу и за прошедший месяц выполнил ее на 103,9 процента. Завод, где директором тов. П., работает ритмично и в сентябре с честью выполнил государственное задание на 115 процентов.

В чем здесь секрет? Сегодня мы публикуем беседы с директорами заводов, из которых видно, благодаря чему и как были достигнуты успехи. Основа этих успехов — точная работа по графику, слаженность всех звеньев производства, творческая инициатива и смелость, помощь отстающим, производственное обучение молодых кадров, учет и постоянный контроль. А это и есть стиль работы военного времени, государственное понимание поставленных задач в деле помощи фронту для своей же выгоды разгрома ненавистного врага.

Почему же, спрашивается, в сентябре заводы, где директором тов. Д., электромеханический, лесоперерабатывающий комбинат и некоторые другие предприятия не смогли выполнить государственного плана? Причина одна: неорганизованность, низкая трудовая дисциплина, неумение использовать свои ресурсы и главное — отсутствие чувства благодарной тревоги за судьбу плана.

Не выполнять план — значит ослабить помощь фронту, нанести ущерб оборонной мощи страны, а это на руку врагу. Так и только так надо квалифицировать работу государственных заводов. В суровое военное время нельзя либерничать с теми, кто не обеспечивает своим руководством боевого выполнения поставленной задачи.

Коллективы передовых заводов обратились с призывом ко всем трудящимся нашего города обеспечить безусловное выполнение плана всеми предприятиями и завоевать переходящее красное знамя обкома ВКП(б).

Это большая ответственная задача вполне разрешима. Для этого требуется еще шире развернуть предоктябрьское социалистическое соревнование, вовлекая в него всех рабочих и работниц.

Взят обязательство — выполни! — вот закон военного времени. Соревнование будет действенным тогда, когда руководители предприятий, командиры производства, партийные организации наладят повседневную проверку исполнения. Нужно добиться выполнения плана каждым день каждым предприятием, цехом, бригадой.

Заслуживает внимания ценное предложение командиров производства об организации социалистической взаимопомощи в работе предприятий. Передовые заводы взяли обязательство: помочь отстающим и в октябре обеспечить безусловное выполнение плана этими коллективами.

Выше знака социалистического соревнования! Самоотверженным трудом добьемся первенства в предоктябрьском соревновании и завоем переходящее красное знамя обкома ВКП(б)!

Социалистическая взаимопомощь

Беседа с директором Н-ского завода тов. Б.

Наш завод по месяца в месяц перевыполняет план. За хорошую работу в августе он удостоен великой чести — ему присуждено второе место во Всесоюзном социалистическом соревновании. Это еще больше мобилизовало наш коллектив, который, выполнив в предоктябрьском соревновании, добился новой победы — выполнения плана за сентябрь на 128,5 процента.

Мы с первых же дней месяца ставим перед собой задачу выполнить обязательство на 120 процентов. Мы, например, ставим такую задачу, чтобы повысить на 45 процентов режим резания, а по токарному парку — на 20 процентов.

Основная наша задача — борьба за точный график. Рационализаторство и изобретательство широко применяются на заводе. Для примера достаточно указать на такой факт: для производства одного изделия нам нужна круглая сталь. Но мы получаем ее время квадратную сталь, которая требует дополнительной обработки, а главное — перековки. Для этого нам нужно 7 молотов, а имеем лишь два. Мезанже достали еще один. Хозяйственным способом мы соорудили кузню, сделали предварительную печь и вот уже 10 октября она начнет работать. Это даст возможность увеличить на 25 процентов производство этого изделия при соответствующей экономии.

В борьбе за первенство коллектив нашего завода готов отдать все свои силы. Начальник производства инженер В. Соколовский повседневно связан с рабочими. Он всегда на производственном участке.

Цех, где начальником тов. Стрельцу, шпалоты, посылать, со дня существования завода не выполнял производственного задания. А вот теперь, широко развернув социалистическое соревнование, он добился выполнения плана по номенклатуре, работе по графику и сейчас.

На заводе дана большая оценка такой форме работы: мы объявили социалистическое соревнование и конкурсу на лучшего рабочего, дифференцируя его по профессиям. Это дало отличные результаты. За прошедший месяц первые места получили кузнец Юришин, токарь Сачинов, шлифовщик Ягокин и другие.

Однако надо со всей ответственностью сказать, что мы далеко не исчерпали все свои возможности, их значительно больше и наша задача в предоктябрьском соревновании это — использование их до максимума, закрепить первенство в соревновании по городу и добиться также первого места во Всесоюзном соревновании по нашему Наркомату.

Мы также не забываем об указаниях нашей партии, что, добившись первенства, передового места, надо одновременно подтягивать и отстающих, доводя их до уровня

передовых. В связи с этим, мы в сентябре выдвинули на социалистическое соревнование коллектив одного из важнейших предприятий города — ТЭЦ. Кроме обмена опытом, хороших советов, мы оказали конкретную помощь электростанции.

Решение обкома партии об учреждении переходящего красного знамени обкома ВКП(б) городу-победителю — получило живой отклик среди коллектива нашего завода. Напрягая свои силы, чтобы октябрьские праздники встретить с еще лучшим показателем, мы одновременно обязываемся не прекращать, а увеличить помощь ТЭЦ. Такую социалистическую помощь и реконструкцию практикуем всем нашим предприятиям города. Сейчас считаем неостаточным соревнование только лишь заводом. Пора практиковать соревнование цехом с цехом. Хорошо было бы установить сдельственный обмен показателями (в процентах) между соревнующимися заводами.

Я считаю, что предприятия гор. Томска имеют все возможности, чтобы в октябре так организовать свою работу, чтобы не было ни одного завода, ни одного цеха, по выполнению дневного и месячного задания. Только при этом условии мы добьемся права почетного звания города-победителя и получения переходящего красного знамени обкома ВКП(б).

К НОВЫМ ПОБЕДАМ!

Беседа с директором Н-ского завода тов. Э.

Октябрь месяц коллектив нашего завода встречает более подготовленно, чем прошлые месяцы. В августе и сентябре мы имели ряд серьезных трудностей, но сумели по-боевому преодолеть их и добились перевыполнения плана.

Что решено у нас? В начале августа работу завода значительно отягощала авария. Требуется сконструировать специальную печь для окисления, когда придет отожженная сталь с металлургических заводов. Сможем ли мы своими средствами на месте решить сложную проблему? — Вот вопрос, который встал перед коллективом. Нашлись советники. «Не сравнивать нас с этой задачей», — сказали они, — лучше поохотимся, авось пришьют.

Но план не ждал. Страна и фронт требовали продукции, и мы понимали, что каждый потерянный день равен поражению на фронте. И вот, казалось, неразрешимая проблема была блестяще решена творческими усилиями энтузиастов завода. Печь была построена и пруты стали после отжига получаются лучше, чем те, которые нам присылали. Мало того, отожженная сталь на металлургических заводах стала улучшаться в нашей печи.

В сентябре отсутствовала нормальная поставка обычных абразивов. Это ставило под угрозу сбыта месячный план. Но и здесь победила творческая мысль новаторов производства. В результате применения новых абразивов мы на одном из важнейших участков завода получили значительное повышение производительности машин, добились улучшения качества и полностью заменили отработавшие материалы. Энтузиастами этой мероприятия являлись лучшие станочники, инженер-оперативные работники и наладчики тт. Милославов, Гора, Минин, Животов, Семенов и другие.

Таким образом мы вступили в октябрь, вооруженные решением ряда важнейших технических проблем. Если к этому прибавить сплоченность коллектива, его закаленность в борьбе с трудностями, рост производительности труда, непоколебимую веру в победу, то можно с уверенностью сказать, что коллектив нашего завода не поведет трудящихся Томска в борьбе за первенство в соревновании городов области.

Какие мероприятия мы осуществляем в этом месяце для того, чтобы обеспечить перевыполнение плана и помочь другим предприятиям нашего города?

Сейчас мы практически разрешаем вопрос о работе почных смен. Обеспечим полную оценку квалификации руководителей заводов, цехом, участком, бригадой.

И впереди будем бороться за железную дисциплину в выполнении суточного графика, доводя его каждый день до каждого рабочего.

Мы обязуемся оказать помощь фармзаводу строительными материалами и транспортом для обеспечения безусловного выполнения плана. Кроме того, поможем отставшей, где директором тов. Желтов, покончить с отставанием и в октябре обеспечить выполнение программы.

Мы просим коллектив, где главных инженеров тов. Чернин, в течение ближайших дней закончить работу по кузнечному цеху, по устройству внутризаводских дорог и цеху в эксплуатацию водопровода и канализации.

Обращаемся к коллективу завода, где секретарем партийной организации тов. Саулер, с предложением возобновить социалистическое соревнование на лучшее выполнение своего плана и на лучшую помощь городу в борьбе за первенство в области.

К 28 ОКТЯБРЯ ВЫПОЛНИМ МЕСЯЧНЫЙ ПЛАН

Беседа с заместителем директора Н-ского завода тов. Морковкиным

В этом месяце нам резко увеличили программу задела. Мы должны в октябре сделать продукцию почти в полтора раза больше, чем в сентябре.

Перед нами стоит трудная задача и разрешить ее можно лишь тогда, если мы найдем еще более совершенные формы и методы нашей работы. Одной из этих форм является социалистическое соревнование.

Показатели этого соревнования уже падают. Числа двухсотников среди молодежи ухудшаются. Регулярщики Алексеевич, старший Пушарский, токарь Хохлова и другие, с момента включения в конкурс, вновь показали производительность своего цеха. Теперь они ежедневно выполняют план на 400 процентов.

Той же цели — увеличения выпуска продукции — получено и другое, хорошее нам мероприятие — конкурс на лучшего рабочего. Конкурс уже пришел к своему концу.

Нормальная, более того, прогрессивная работа завода немалым без взаимопомощи как между цехами, так между отставшей, где директором тов. Желтов, покончить с тремя предприятиями — двум помогли мы, провозив для них часть деталей и ремонтных работ, третий завод, который, помогает нам инструментом.

В октябре мы окажем помощь заводам, где директорами тт. Ш. и Б. Этих мы выполняли наш долг, как передового завода, по отношению к заводам, если не работающим в полную меру своих сил.

Таковы основные принципы нашей работы в октябре. Выполнение их поможет нам справиться со своей задачей: выполнить октябрьское задание к 28 числу, что является нашим вкладом в борьбу трудящихся Томска за честь своего города.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

БОИ СЕВЕРО-ЗАПАДНЕЕ СТАЛИНГРАДА

ДЕВЯТЫЙ ОТАРМ, 1 октября. (Спецкор, ТАСС). Бурлящие сражения на просторах бескрайних величавых степей северо-западные Сталинграда идут жестокие бои. С обеих сторон введено в действие много танков. На одном из участков наши подразделения захватили крупный опорный пункт противника, окруживший противотанковыми и противопехотными заграждениями. Наши бойцы долго готовились к штурму. Наконец, тщательно маскируясь, прикрываясь огнем минометов, пехота подошла вплотную к переднему краю фашистской обороны и заняла несколько позиций. Первыми в бой вступили советские танки. Сражение сразу приняло ожесточенный характер и продолжалось несколько часов. В результате боя уничтожено 7 немецких танков и до двух рот пехоты.

На соседних участках советские также вели активные действия. Наши танковые подразделения уничтожили 200 немецких солдат и офицеров, 44 орудия, 8 танков, 2 броневика и разоружили 12 ДЗОТов. Захвачены плашеры. В другом месте Иское соединению отбили 17 контрольных врага. На поле боя осталось свыше 900 трупов румынских солдат и офицеров.

Успешно действовали артиллеристы дальнебойных орудий И-ской части. Заняв выгодную огневую позицию, умело замаскировав орудие, они начали обстрел вражеских позиций. Разведчик-комсомолец Виталий Якимин обнаружил огневые точки неприятеля, артиллерийский наблюдательный пункт и склад с боеприпасами. По данным разведчика артиллеристы уничтожили все эти цели.

Б. ЕВЕРИКИН.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 2 ОКТЯБРЯ

В течение 2 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах существенных изменений не произошло.

В течение 2 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах существенных изменений не произошло.

В течение 2 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах существенных изменений не произошло.

В течение 2 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах существенных изменений не произошло.

В течение 2 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах существенных изменений не произошло.

В течение 2 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах существенных изменений не произошло.

КО II ГОРОДСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ЛУНИНЦЕВ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

МОЙ ОПЫТ

Я работаю токарем уже 11 лет. За это время я поработал на станках различных типов и выполнял разные, средние и сложные задания. С 17 июля этого года я стал токарем инструментального лама, причем мне приходится обрабатывать самые разнообразные изделия. Станок, который за мной закреплен, не является полноценным, так как многие его части были утеряны и на нем нельзя было производить все виды токарных работ, в частности, нельзя было нарезать резьбу.

Я являлся полностью восстановителем станка и добился этого, выполнив лично все пусковые токарные и слесарно-сборочные работы. Наладку станка и весь рабочий режим я прошвырую сам, не прибегая при этом к помощи рабочих. Точно также сам смазываю станок и слежу за тем, чтобы все смазочные отверстия и приборы находились в полном порядке, а смазка не подвела бы агрегат.

В случае надобности переключил ремень сам, делая это, не прибегая к помощи рабочих. Для того, чтобы самостоятельно произвести ремонт станка, я имею у себя в рабочем виде необходимый слесарный инструмент, как, например, ключи, отвертки, слесарные напильники, а для снятия режущей — шпала и плоскогубцы.

За режущим инструментом я наблюдаю весьма тщательно. Все применяемые мной резцы располагаю в тубичке в строгом порядке, подобрав подходящий резец к материалу, диаметру и длине и т. д. Благодаря такому порядку, я всегда быстро нахожу нужный инструмент. Скорости резания и подачи я выбираю самостоятельно, стараясь по возможности использовать полную мощность мотора.

По окончании смены провожу уборку в портах и делаю необходимый мелкий ремонт, затрачивая на это 10—20 минут.

Лунинское отношение к станку привело к тому, что мой станок никогда не имел аварии и простоя, поэтому считался в этом отношении от станков тех моих товарищей, которые еще не прониклись полным пониманием двойного отношения к оборудованию. Лунинские приемы работы дали мне возможность отлично знать свой станок и выполнять норму на 300—350 процентов.

Свой опыт я передаю ученикам. Они во много ускоренно уже стали токарями и применяют лунинские методы работы. Сейчас я подготавливаю другого ученика. Никогда не отказывался помочь советом и наглядным показом всем, обращающимся ко мне молодым станочникам, и думаю, что это — первейшая обязанность каждого лунинца.

Считаю за необходимым для большего развития лунинского движения иметь на заводе курсы по техникуму и библиотеку, в которой можно было бы найти техническую литературу для дальнейшего лунинца.

Развитию лунинского движения мешает также недостаток слесарного инструмента, необходимого для производства ремонта станка. Дешево шло и плоскогубцы являются в наше редкостью.

Недавно я посоветовал администрации восстановить полностью те станки, которые, вследствие отсутствия некоторых частей, не могут выполнять всех видов токарных работ. Так станок ДИИ—200 работал на двух скоростях выше 18, а работ совсем бездействовал. Я изготовил к этому станку все необходимые детали и добавил, чтобы он скорее был введен в строй. Я думаю, что вернуть жизнь таким машинам — большое и нужное дело.

Н. АНСИН.

БЛАГИЕ ПОРЫВЫ

Сразу же велел за первой конференцией лунинцев промышленности руководители электромеханического завода принять организационный вид.

— На всех предприятиях ширится ряды лунинцев, а у нас нет. Нужно и нам что-либо предпринять.

Еще в начале директор завода вынес решение о созыве совещания лунинцев и тысячников. Были выделены докладчики, подготовлены тезисы докладов инженеров Добровольского и Голландца, даже отечественные и разосланы приглашающие билеты.

После всей этой вводной шумихи дело заглохло. Конференция так и не состоялась. Дирекция, начальники цехов да и партийная организация звали делать вид, будто никакого совещания лунинцев и не собиралось состоять. Благопорядки и остался порядком, а лунинцы были по-прежнему предельно счастливы.

Но нам ребята, осознавая важность лунинского движения, овладели этим передовым методом работы. И сразу ска-

зались результаты. Вышли в число тысячников лунинцы Пингача, Шиндлеровских 8 разряда тов. Выхушева. Достиг больших успехов в своей производственной работе лунинцев тов. Елисеев.

В августе руководство завода, наконец, вспомнило, что все же в цехах имеются и лунинцы, которым надо помочь. Был сделан второй прекрасный жест — главный инженер тов. Иванов подписал приказ о созыве нового совещания лунинцев двух основных цехов. Было предложено также основать в помощь лунинцам эпихематические секции наиболее распространенных типов станков.

И, конечно, и этот приказ остался невыполненным. Совещание по было созвано, кинематические секции станков не были созданы. Вскоре о самом приказе главного инженера забыли так же, как в свое время забыли о распоряжении директора завода.

В общем, как сказал Некрасов: «Судены мы благопорывы. Но свершить ничего не даю».

Г. ВАСИЛЬЕВ.

ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ ДРУЖБА

Их привели видеть всегда вместе. На работе, в часы отдыха, даже почти на выходные дни сродного задания они вместе.

На просьбу рассказать о своей работе, товарищ Васильев скромно отвечает: — О моей работе еще спрашивают. Вот мастер Смирнов, это действительно партерный фала.

Когда же беседуешь с тов. Смирновым, он всегда с гордостью говорит о своем трудолюбивом друге токаре Васильеве. Цену этой производственной дружбы трудно определить.

Завод металлоизделий получил срочное правительственное задание: изготовить 16 эскадронов станков. Эта работа была поручена Смирнову и Васильеву.

Началась подготовка. Смирнов и Ва-

сильев более 40 часов не выходили с завода. Они сели за фрезерную станку специальное приспособление. Они уехали. На приспосабливание станка можно было работать изготовить необходимые детали. Работа в цехе закончилась. Из имеющихся старых станков Смирнов и Васильев делали сложнейшие станки. Быстро и аккуратно г. Васильев выполнял все токарные работы для слесаря. Последний производил слесарную обработку.

Через несколько дней правительственное задание было выполнено досрочно. Оновременно был выполнен месячный план фамилии Смирнова и Васильева значились цифры: 300 и 250 процентов.

В. ГЕРАСИМОВА.

ОВОЩИ И КАРТОФЕЛЬ — ЗОЛОТОЙ ФОНД ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХ РЕСУРСОВ!

Сохранить их полностью, без потерь! ТОЛЬКО НЕ СЖАТА ПОЛОСКА ОДНА..

Поздняя осень. Грачи улетели. Лес обнажился, поля опустели. Только не сжата полоска одна... И в сожалении, но одна. Это — одна пригородной хозяйства завода.

По ночам идет снег, утренники подмаривают лужи, а в сжатые полоски она все стоит и стоит, как немой укор родолюбивому заводу.

Ишь в конце сентября был сделан первый шаг к этой хозяйстве. Почему так поздно? Оказывается не убрали совсем лопухи, потому что он еще не созрел, а не созрел он, в свою очередь, от того, что он был посеян поздно. Руководителем завода не сумела адаптироваться земля. Было бы выдержать время, потребное для созревания осы. И выдерживали! Выдерживали упорно, старательно, позлазя, очевидно, что осы будут зреть и наливаются в мерзлой октябрьской земле.

Еще оставалось снести свыше 10 тысяч гектаров. Срок их уборки в партере был точно не установлен.

— Очевидно, мы закончим 5-го, — говорит секретарь парторганизации тов. Филиппов, хотя судя по темпам уборки ни о

какой определенности не может быть и речи. Руководителем завода и директором пригородного хозяйства тов. Динко, послал работать на осыне поле только пять человек. На их вложениях непосильную задачу — снести осы в 35 гектаров.

Теперь, когда картофель выкопан, основная масса рабочих направлена на уборку осы. Это сделано, несмотря на то, что картофель продолжает оставаться на полях. Занимаясь земляничной методикой и одного участка на другой, руководители пригородного хозяйства отступили в положении пригородного Трестка, названного по имени собственного дараемого картофеля. Надо думать, что калей скору удастся вовремя снести осы, всем работам будет предложено перевести картофель и лишь после этого, может быть, и поить, тов. Динко вспоминает, что осы все же надо и сжечь и молотить.

«Только не сжата полоска одна. Грешную гудю народит одна. Совершенно верно. Очень грустную гудю о руководителе хозяйства и завода».

Г. МЕТЕЛЬСКИЙ.

В поле не оставлено ни одного клубня

В коллективе строителей, где главным инженером тов. Чернин, проделана значительная работа по подготовке к зиме.

На подобном совещании (директор тов. Хандорин) полностью закончена уборка овощей и зерновых культур. Несмотря на отдаленность пригородного хозяйства (80 километров от города) и плохие дороги, почти полностью вывезен картофель и значительное количество овощей. Часть урожая будет храниться в оборудованных на месте хранилищах до установления санного пути.

Но собранный урожай не сможет полностью обеспечить значительно выросший за последние время коллектив строителей. Очевидно, поэтому и заготовили картофель и капусту.

Заключена договорная местностью овощеводства и отремонтированы старые овощеводства.

Руководитель строителей оказал большую помощь семьям фронтонеров и работам по вывозке урожая с индивидуальных огородов овощей и картофеля. В поле не оставлен ни один клубень.

П. ПАШКОВ.

Вести с полей

Коллектив пивоваренного завода вовремя убрал картофель на пригородном хозяйстве и сложил его в заране приспособленные овощехранилища. Зерновые культуры полностью засилованы, на днях начнется обмолот.

статочное количество картофеля. Сейчас производят уборку и засыпку клубней.

Коллектив ферросоюза на своем хозяйстве закончил уборку картофеля и овощей и закончил их в овощехранилищах.

На днях приступили к обмолоту зерновых культур.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬ МОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ

Доктор № 42 по улице Раевского имеет прекрасные многоэтажные здания с парковым озеленением. Но это хозяйство запущено. В доме № 3 в подвальном помещении, где проложен трубопровод парового отопления, уже давно находится вода на уровне полутора метров. Трубопровод ржавеет, портится от сырости, но документально даже не подумал отключать воду.

В помещениях первого этажа — сырость: плитки, положенные на стол, через два часа полностью отсыревают, что не загнивают; двери от сырости разбухают. С месяц тому назад засорились трубы уборной. Все нечистоты, идущие со второго этажа, стали проникать в коридор первого этажа, поступая и в двери жилых домов. Об этом было сообщено домуправителю. Пришли для ремонта люди, которые провозили два дня, ничего не сделали, и лишь открыли отверстие в подвальное помещение, а также открыли окно около уборной. Сейчас все вода со двора стекает через окно в подвальное помещение. Трубопровод стал еще больше портиться.

С. ТОРЦОВ.

На водном транспорте имеется много катеров, паровозов, грузовиков с газоперекачивающими и паровыми двигателями. Скоро наступит зима. Все эти катера, паровозы будут обречены на бездействие в продолжение всей зимы.

В военное время мы не вправе допустить такую роскошь, чтобы эти газоперекачивающие и паровые двигатели, заключенные в себе десятки тысяч лошадиных сил, бездействовали бы в течение полугода.

Необходимо использовать силу этих двигателей для усиления работы промышленности.

Иванов М. ШЕЯНИН.

«В столовой нет порядка»

В газете «Красное Знамя» в № 86 от 9 сентября этого года было опубликовано письмо под заглавием: «В столовой нет порядка».

Заведующий столовой Кужмяк, не обеспечивший руководство столовой, с работы снят. Заведующий производством Жданов заменен высококвалифицированным кулинаром тов. Царьковым.

БОИ В РАЙОНЕ ВОРОНЕЖА

ДЕВЯТЫЮЩАЯ АРМИЯ. 2 октября. (Спецкорр. ТАСС). В районе Воронежа части атакуют укрепленный узел сопротивления противника. Гитлеровцы, опираясь на ракетную базу с ДЗОТ, активно ведут и продолжают отражать атаки наших подразделений. Огнем нашей артиллерии, минометов и бомбардировочной авиации в оборону врага пробита брешь. Саперы обезвредили минные поля и разрушили проводные связи противника. Советские автоматчики ворвались в окопы врага и вступили в рукопашную схватку с немцами. Враг понес большие потери. Краснопольские стрелки добились прорыва.

Бойцы уничтожили батальон фашистской пехоты и 2 минометные батареи. Большие потери понесла гитлеровская авиация за одну ночь. В провинциальных славских в окопах и в гитлеровских противотанковых перепутьях 250 гитлеровцев. Бойцы разгромили 2 минометных ДЗОТ и несколько блиндажей. Минометный расчет в составе Абулмана, Молчанова и Камениша потерял 53 человека.

Телеграммы из-за границы

ДЕЙСТВИЯ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ. ЛОНДОН, 2 октября. (ТАСС). Как официально сообщается, втора английские бомбардировщики совершили налет на химический завод Селески (Голландия) и на нефтеочистительный завод близ Гента. Отмечены попадания бомб в оба предприятия.

В ночь на 2 октября английские самолеты бомбардировали верфи подводных лодок во Флаембурге и другие объекты на Балтийском побережье. Одновременно береговая авиация атаковала суда противника у берегов Голландии. Из всех этих операций не вернулись 17 бомбардировщиков.

Г. КРЫЛОВ, Ф. ОРШИН.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ НА БЛИЖНЕМ ВОСТОКЕ

ЛОНДОН, 2 октября. (ТАСС). Как официально сообщается, предпринят ряд операций 30 сентября атаку, английские войска в нескольких направлениях из центрального участка Ближнего Востока в районе Мус-Хатун. В течение дня английские авиационные группы совершили налеты на объекты противника на южных позициях и объектах коммуникации противника. На северном и центральном участках фронта английские авиационные группы совершили налеты на объекты противника.

Значительные силы авиации атаковали в ночь на 1 октября Тобрук. Отмечены также обстрелы всех промышленных заводов Англии, скане дотеррестри, атакующая в бой с авиационными бомбардировщиками противника, заставила их сорвать бомбы над собственными войсками.

БОРЬБА ЮГОСЛАВСКИХ ПАРТИЗАН

ЖЕНЕВА, 2 октября. (ТАСС). По сведениям, полученным из Югославии, партизанские отряды продолжали усиленно атаковать на дорогах противника в центральной части Словении. В наступлении участвовали 6 итальянских дивизий, а распоряжения которых были сбиты, танки и артиллерия.

Однако в течение полугода месяца противник добился успехов в некоторых районах, нанес ряд ударов по партизанам. В середине августа около 20 тысяч германских и итальянских солдат предприняли наступление из positions, обремененных партизанскими отрядами Бонна. После 15-дневных боев враг был вынужден отступить на исходные позиции. Территория Бонна подверглась в руках партизан.

БУНТЫ И САМОУБИЙСТВА В ГЕРМАНСКИХ ЧАСТЯХ НОРВЕГИИ

ЛОНДОН, 2 октября. (ТАСС). По сообщениям ряда источников, в германских оккупационных войсках в Норвегии возобновились проявления недовольства, проявляющиеся в виде задержек, срывов, бунтов. Среди солдат распространены слухи о самобойствах. В Северной Норвегии созданы специальные лагеря для преступников из Финляндии, расформированные немецкие солдаты. Многие из лагерей еще не закончили строительства. Замолоченные намерены водить себя тем.

В одной из частей Осло в течение нескольких недель несколько солдат бунтовали, некоторые покончили самоубийством.

ПРОИЗВОЛ ШВЕДСКОЙ ПОЛИЦИИ

СТОКГОЛЬМ, 30 сентября. (ТАСС). Со стороны полиции в Стокгольме заявила шведской полиции, сформированной в соответствии с требованиями шведской конституции, о предоставлении ей права арестовывать граждан Швеции, который был предоставлен в полиции крайне грубому обращению. Шведские телеграфные агентства, повелевая, с целью как-нибудь

обеспечить произвольные действия шведской полиции, сформированной в соответствии с требованиями шведской конституции, в которых пытаются вызвать безосновательное недоверие советского правительства к произвольным инициативам властей в Стокгольме и неопределенности шведской полиции. Советские власти потребовали от шведских властей немедленного освобождения Стокгольма.

О ВЫВОЗЕ ДРОВ И ДРУГИХ МАТЕРИАЛОВ ИЗ ПРЕДЕЛОВ ЗАТОПЛЯЕМОЙ БЕРЕГОВОЙ ПОЛОСЫ РЕКИ ТОМЬ

Распоряжение исполнительного комитета Томского городского Совета депутатов трудящихся 2 октября 1942 года г. Томск

В связи с ожидаемой приближением воды в реку Томь, в течение ближайших двух дней объявляю всех руководителей предприятий, учреждений и организаций принять немедленно меры к вывозу дров и других ценностей, находящихся в пределах затопляемой береговой полосы реки Томь.

Контроль за выполнением настоящего распоряжения возложить на председателя райисполкома.

Предупредить всех руководителей предприятий, учреждений и организаций об их персональной ответственности за сохранение ценностей, находящихся в затопляемой зоне.

Председатель горисполкома Г. ГОДОВИЦИН. Секретарь горисполкома А. МАХНЕВ.

Ответственный редактор С. ЧЕРКАССКИЙ.

Суд скорый и правый

Пот Сталинградом немцы скрывали раненого русского. Это был гвардии младший сержант Петров. «Ты будешь отвечать?» — кричал немец. Петров молчал. Немский офицер потянул осы. Петрову уже сержант молчал. Немцы отрезали Петрову шею. Гвардеец начал галдеть и молчал.

В нескольких километрах старый русский крестьянин Иван Михайлович Волков. Ему было шестидесять шесть лет. Немцы его взяли, стали допрашивать. Волков молчал. Немцы его били, били, били, резали. Станчик не сказал ни слова. Тогда немцы его застрелили.

В деревне Елешинских была школа. Туа пришла немцы. Они схватили Наво Староуров, ученику первого класса. Надо было девять лет. Ее немцы не допрашивали. Ее немцы только били, и она убила ее прикладом.

В селе Семеновских немцы бросили в колодезь четырех мальчиков. Матери прижали, но немцы говорили: «Нам колодезь не надо, нам вода есть».

В деревне Елешинских была школа. Туа пришла немцы. Они схватили Наво Староуров, ученику первого класса. Надо было девять лет. Ее немцы не допрашивали. Ее немцы только били, и она убила ее прикладом.

В селе Семеновских немцы бросили в колодезь четырех мальчиков. Матери прижали, но немцы говорили: «Нам колодезь не надо, нам вода есть».

В деревне Елешинских немцы похитили семнадцатилетнюю девушку. Они ее изнаси-

ды. Уничтожение женщин, разгром мирных деревень, казни грудных детей — для них военная наука и государственная мудрость.

Боец, ты видишь, как обнажила кровь, кажда головой гвардии младший сержант Петров? Это твой товарищ, твой друг, твой родной брат. Боец ты — судья. Ты должен судить провинившегося в исполнении. Перед тобой немцы. Перед тобой один из тех, кто мучил сержанта Петрова. Не медли, убей немца!

Боец, ты видишь, как билась под копытами коня старуха Смирнова? Это твоя мать, боец. Она твоя доживала свой век. Она вырастала в труде и в бое славы, выучена. Она любила в тельной одежде жить сестра на лавочку, говорила: «Богородице студи греш...». Она тебя возила, боец. Следила тебя у всех парков. Боец, если нет у покойной Смирновой сына, если ее сестры развелись, боец, на тебе лежит высокий долг: отыскать за мать доваршана!

Боец, ты видишь, как немцы влохот обнажило тело русской девушки. Она хорошо была немцы. У нее были синие глаза и золотые волосы. У нее был любимый, выучен. Боец, может быть, это твоя любовь? Ее честь погубила. Ее молодая жизнь сошла, как свечка на ветру. Ее итажали. Ее убили. Боец, напавшийся перед тобой. Что можно сделать беззастенчивой девушке?

Илья ЗЕНБУРГ.